

Отчет о результатах деятельности за 2023 год

Вся система образования Тонкинского муниципального округа(а это 5 школ , 3 дошкольные организации - и Центр дополнительного образования) в 2023 году работала в рамках объявленного Президентом РФ Года педагога и наставника.

Численность воспитанников дошкольного возраста составила 270 человек, в садах 244, в дошкольных группах-26. На учете для получения в 2024 году мест в детские сады стоят 24 ребенка. (с 0 до 1 года).

Обучающихся в округе 671 человек, в том числе в сельских школах 93.

В системе образования трудится 111 педагогических и 12 руководящих работников, 88 человек - 72 % имеют высшее образование. Высшую квалификационную категорию имеют 23 педагога. По состоянию на 31 декабря в возрасте до 35 лет в районе работают 38 молодых специалистов (34 %) и 30 пенсионеров (24%).

Победителями *в Конкурсе на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в Нижегородской области* на федеральном уровне стала учитель информатики Уракова Валентина Павловна, и на региональном уровне Качмашева Елена Александровна, учитель физики). Кроме этого, еще 7 педагогов стали победителями Всероссийских конкурсов.

За период реализации программы «Улучшение жилищных условий специалистов» государственной программы «Развитие жилищного строительства и государственная поддержка граждан по обеспечению жильём на территории Нижегородской области». в сферу образования пришли и работают 5 педагогов, в 2023 году -1 педагог в детский сад «Солнышко». На сегодня в образовательные организации есть потребность в учителях русского языка и литературы, математики, иностранных языков, педагогов-логопедов.

Основная задача-качество образования. Прошедший учебный год 47% обучающихся закончили на «4» и «5», 40 человек награждены Похвальным листом.

Все выпускники одиннадцатого класса получили аттестат о среднем общем образовании, двое из них награждены медалью "За особые успехи в учении». Характеризуя результаты ЕГЭ 2023 года, следует отметить увеличение среднего балла по сравнению с прошлым годом по таким предметам, как английский язык,

история и обществознание. Высокобалльных результатов достигли 3 участника ЕГЭ, из них Гончарова Варвара по всем сдаваемым предметам (русскому языку, истории, обществознанию и английскому языку) получила самые высокие баллы.

Все девятиклассники получили документы об освоении основного общего образования, трое из них - аттестаты с отличием.

В 2023 году по итогам школьного этапа Всероссийской Олимпиады школьников и муниципального этапа на региональный этап Олимпиады получили приглашение 9 обучающихся 10-11 классов (по русскому и английскому языку, математике, химии, физической культуре и обществознанию).

Девятнадцать обучающихся в 2023 году приняли участие в профильных сменах на базе лагеря «Лазурный», двадцать пять - на базе лагеря "Салют" . Трое обучающихся - в международном лагере «Артек» .

Независимой оценкой качества образовательной деятельности в 2023 году было охвачено 4 школы. (Бердниковская ,Пакалёвская , Вязовская и Большесодомовская). По итогам проведенного исследования уровень качества условий оказания услуг организациями, осуществляющими образовательную деятельность, составил свыше 90%. Самый высокий балл итогового показателя независимой оценки набрала Вязовская школа (94,6 балла).

Осенью 2023 года все школы округа успешно приняли участие в стандартизированном наблюдении за выполнением образовательными организациями аккредитационных показателей. Аккредитационный мониторинг проводился впервые в целях выявления фактов несоблюдения школами аккредитационных показателей.

С целью информационной безопасности в 2023 году проведена большая работа по переходу всех образовательных организаций округа с иностранных мессенджеров (WhatsApp и Telegram) в учебный профиль «Сферум» VK Мессенджер и подключению к ФГИС «Моя школа». Данные информационные платформы используются при реализации образовательных программ с применением дистанционных образовательных технологий, электронного обучения и общения

Судьба выпускников .

Процент поступления в ВУЗы в 2023 году составил 82%, что на 11% выше по сравнению с результатами поступления прошлого года. 68 % выпускников девятых классов поступили в профессиональные образовательные организации, 1 чел. – в Нижегородский «Центр одаренных детей», 30% выпускников продолжают обучение в 10 классе Тонкинской средней школы.

С 1 сентября 2023 года в школах введена единая модель профессиональной ориентации. Она предоставляет школьникам 6–11 классов, включая детей с ОВЗ, необходимые знания и навыки для осознанного выбора профессионального пути. В рамках данной модели открылись предпрофильные классы: в Тонкинской школе- колледж-класс (сфера обслуживания населения) и Бердниковской школе-экологический класс.

Центр дополнительного образования осуществляет образовательный процесс по шести направлениям и 27 программам дополнительного образования для детей от 5 до 18 лет, 24 программы реализуются в сельской местности, в Тонкино – 29 программ. Число детей, охваченных дополнительными общеобразовательными программами составляет 678, из них в Центре дополнительного образования занимаются 457 обучающихся.

Охват дополнительным образованием составляет в ЦДО – 69 %, включая общеобразовательные организации - 31%.

В 2023 году 56% обучающихся ЦДО стали участниками межрайонных, региональных, всероссийских и международных конкурсов, соревнований, фестивалей, акций, из них 20 % победители и призёры.

Среди направлений стоит отметить самые результативные на региональном и межрайонном уровне: это флорбол, хоккей, лыжи.

Нацпроекты. Участие в 2023 году школ в реализации национального проекта «Образование» позволило Вязовской школе открыть площадку «Точка роста», а Большесодомовской – площадку цифровой образовательной среды. В ту и другую школы поставлено оборудование более чем на 2 млн.рублей. Средства муниципального бюджета были необходимы только для проведения ремонта аудиторий. В федеральном проекте «Навигаторы детства» «Успех каждого ребенка» приняли участие все школы и ЦДО, путем создания новых мест дополнительного образования. На сегодняшний день активно работает местное

отделение «Движение первых». В каждой школе введены ставки Советников по воспитанию.

Опека и попечительство. На 1 января 2024 года на территории района в 23 замещающих семьях воспитываются 27 детей (4 – под опекой, 23 – в приемной семье).

В 2023 году выявлено 4 ребенка, оставшихся без попечения родителей (в 2022 – 0); все дети устроены в семьи граждан нашего округа. Фактов отобрания детей у родителей при непосредственной угрозе их жизни и здоровью не было. В прошедшем году один ребенок из замещающей семьи был направлен в детский дом.

В течение года 1 родитель лишен родительских прав и 1 ограничен в отношении 2 детей (в 2022 - 2 родителя лишены родительских прав в отношении 3 детей).

Особое внимание к детям –инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья. Из 28 детей-инвалидов 24 школьника и 4 дошкольника, ограниченные возможности имеют 34 ребенка, все они обучаются по адаптированной программе, 13-индивидуально, 4-на дому.

На семейной форме обучения находятся 8 детей

ПИТАНИЕ. Все обучающиеся 1-4 классов обеспечены одноразовым бесплатным горячим питанием. Дети с ОВЗ получают бесплатное двухразовое питание. 24 ребенка –инвалида получали бесплатное одноразовое питание за счет муниципального бюджета.

В 2023 году охват горячим питанием составил 96,5 % от общего количества учащихся: в начальном звене питается 100%, в среднем и старшем звеньях – 94,6%. На удешевление стоимости питания учащиеся 5-11 классов получают дотацию из средств муниципального бюджета в размере 4 рублей в день. Стоимость бесплатных завтраков для обучающихся начальной школы составило 66 рубля 04 копеек. В каждой общеобразовательной организации организован родительский контроль за организацией бесплатного питания детей. Средняя стоимость обеда 67,20 рублей.

В целях исполнения указа Губернатора Нижегородской области от 10 октября 2022 г. № 205 в Тонкинском муниципальном округе за 2023 г. были

оказаны дополнительные меры социальной поддержки детям, родители которых призваны на военную службу по мобилизации, либо заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач.

В соответствии с Порядком предоставления мер поддержки

- освобождением от уплаты родительской платы за присмотр и уход за ребенком в дошкольных образовательных организациях воспользовались 13 человек.

- одноразовое бесплатное горячее питание получают 18 детей.

Отдых и оздоровление детей. Из муниципального бюджета на реализацию муниципальной подпрограммы «Организация отдыха и оздоровления детей» выделено 2 млн. 158 тыс. рублей, что на 444,1 тыс. руб. больше, чем в 2022 году. Для организации отдыха детей в летние каникулы использовались загородные лагеря, санаторно-оздоровительные центры, расположенные на территории Нижегородской области. В МБОУ ДОД ДООЦ «Соловьи» Тоншаевского округа отдохнули 24 ребенка, в ДСООЦ «Салют» г. Городец - 6 детей. Возмещение расходов из муниципального бюджета по приобретению путевок составило 689,6 тыс. руб.

Бесплатно за счет областного бюджета в оздоровительных организациях круглогодичного действия отдохнуло: в центре «Салют» - 25 детей. 19 детей прошли конкурсный отбор для участия в профильных сменах в детском центре «Лазурный». Во всероссийском центре «Артек» отдохнули 3 ребенка.

Госпрограммы. Ежегодно за счет государственной программы «Капитальный ремонт образовательных организаций» ремонтируются и приводятся в соответствие школы и дошкольные организации. В 2023 году В Вязовской школе проведен капитальный ремонт внутренних помещений и частичный ремонт системы отопления на сумму более 6 млн.рублей, в детском саду «Солнышко» капитально отремонтированы системы отопления, электроснабжения, водоснабжения и водоотведения. Общая сумма работ составила 5,5 млн.рублей.

Во всех образовательных организациях проведен текущий косметический ремонт внутренних помещений. В детских садах («Сказка» и «Солнышко») проведен монтаж нового игрового оборудования, установлены летние веранды в детском саду «Теремок».

С целью исполнения требований к антитеррористической защищенности :

- все школы оснащены специализированным оборудованием (видеодомофонами) в части обеспечения пропускного режима; оборудованы системами голосового оповещения;

- в Бердниковской, Большесодомовской и Вязовской основных школах проведена полная замена периметрального ограждения в целях обеспечения надлежащего пропускного режима.

- в Бердниковской, Большесодомовской, Вязовской и Пакалёвской основных школах установлено современное наружное освещение и системы видеонаблюдения.

Выполнение указанных мероприятий позволило привести объекты общеобразовательных организаций в соответствие с требованиями федерального законодательства.

Размер субсидии предоставленной из областного бюджета бюджету Тонкинского муниципального округа в 2023 году составил 2 007 400,00 (Два миллиона семь тысяч четыреста) рублей или 50% от общего объема бюджетных ассигнований.

Проведена замена автоматической пожарной сигнализации на 1 этаже в МАОУ «Тонкинская СШ» (ул. Гагарина д.9А).

Две школы: Бердниковская и Тонкинская стали получателями школьных автобусов марки Газель.

Финансирование. Объем денежных средств, поступивших за 2023 год по отрасли образование составил 213 млн. 661 тыс. руб. (Это на 6 млн. 829 тыс. руб. больше уровня 2022 года).

Стоимость содержания одного ребенка в дошкольных организациях за 2023 год составила 240,7 тыс. руб. Наибольший уровень содержания одного ребенка в месяц в дошкольной группе МБОУ «Большесодомовская ОШ» (284 тыс. руб.), наименьший – в дошкольной группе МБОУ «Вязовская ОШ» (213 тыс. руб.). Родителей, пользующихся правом получения компенсации из общего количества - 98%.

Стоимость содержания одного ребенка в общеобразовательных организациях за 2023 год составила 173,7 тыс. руб., Наибольший уровень содержания одного учащегося сложившийся за 2023 года в МБОУ «Вязовская ОШ» (816,7 тыс. руб.), наименьший - в МАОУ «Тонкинской СШ» (107,7 тыс. руб.).

Затраты на 1 ребенка в 2023 году составили по Центру дополнительного образования 17,1 тыс. руб.